

С НОВЫМ 2017 ГОДОМ!



ВЕСТИНИК

Издание администрации и общественных организаций
Газета издается с 1956 года

№ 19 (2030)

Понедельник 26 декабря 2016 г.

• МЫТИЩИНСКОГО ФИЛИАЛА МГТУ ИМ. Н.Э. БАУМАНА •



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Совсем немного времени осталось до прихода Нового 2017 года

В уходящем году наш университет взял новую точку отсчета. Совместно с ведущим техническим вузом страны – МГТУ им. Н.Э. Баумана – мы будем формировать элиту специалистов лесного и ракетно-космического комплексов. Это, конечно же, потребует от всего нашего коллектива особой ответственности в научной и учебной работе. Но я не сомневаюсь – коллектив Лестеха справится со всеми проблемами, как было уже не раз.

И уже в наступающем 2017 году вводится в эксплуатацию наш Главный учебный корпус. 11 лет мы занимались титанической работой по восстановлению и реконструкции этого уникального Дворца знаний.

В новом здании разместятся просторные аудитории, учебные лаборатории, актовый зал на 1000 мест, конференц-зал, музей, рабочие кабинеты. Все это оснащено современным оборудованием и техникой, с тем, чтобы наши студенты успешно и с интересом приобретали новые знания и навыки, осваивая здесь будущую профессию и повышая свой творческий потенциал.

Именно в этих ребятах заключена главная наша надежда на достойное будущее. И от того, какими мы их воспитаем, от их успехов в учебе и на профессиональном поприще будет зависеть благополучие и процветание нашей великой страны.

Ведь как сказал поэт:

*Друзья мои! Есть храм науки,
А есть еще природы храм,
С лесами, тянущими руки
Навстречу солнцу и ветрам.
Он свят в любое время года,
Открыт для нас в жару и стынь.
Входи сюда, будь сердцем чуток,
Не оскверняй его святынь!*

В эти предновогодние дни я желаю всем сотрудникам нашего вуза крепкого здоровья, оптимизма и успехов в профессиональной деятельности, а студентам – хорошей успеваемости, исполнения желаний и новых творческих свершений!

В.Г. САНАЕВ,
профессор, директор
МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана.

АКТУАЛЬНО

В ПРЕДДВЕРИИ НОВОСЕЛЬЯ

Пожалуй, самым значимым и долгожданным событием наступающего 2017 года станет ввод в эксплуатацию Главного учебного корпуса. Авторам и исполнителям проекта удалось не только сохранить его исторический облик, но и сделать корпус ещё более просторным и красивым.

Классическая сдержанность архитектурных форм, строгость и лаконичность линий, гордый взлет вывес белоснежных фасадных колон, увенчанных покрытым резным орнаментом капиталом, – то, что встречает посетителя и является своеобразной визитной карточкой этого Дворца знаний. И, вопреки расхожему мнению о

нередкой обманчивости внешности, здесь как раз тот случай, когда внешний вид соответствует содержанию. Разбивка на функциональные зоны внутреннего пространства спланирована с целью обеспечить оптимально комфортные условия как для учебы и работы, так и для отдыха сотрудников и студентов.

В канун Нового года мы провели экскурсию по новостройке. А сопровождали нас по ее внутренним лабиринтам председатель Студенческого совета Наталья Воробьева и председатель первичной организации профсоюза студентов Космического факультета Павел Елисеев.

Переступив порог главного входа, и пройдя через плотный строй турникетов, попадаешь в удивительно торжественное фойе. Здесь еще не окончены отделочные работы: на полу лежат мешки со строительными смесями, вдоль стен сложены рулоны поликарбоната и фанерные листы. Под ногами – куски картона, чтобы предотвратить случайное повреждение поверхности плитки.

– Прямо здесь, где мы сейчас стоим, расположена эмблема Лестеха, – как бывалый экскурсовод рассказывает Наталья. Увы, поскольку именно этот участок на тот момент был закрыт строительными материалами, нам не удалось увидеть выложенный мраморной плиткой символ вуза.

Мы проходим в огромный вестибюль, расположенный перед входом в актовый зал. Струющийся сквозь широкие окна солнечный свет сверкающими бликами отражается от глянцевой поверхности стен и напольного покрытия.

Поднимаемся по небольшой лестнице и оказываемся в огромном актовом зале. Вдоль его стен еще стоят строительные леса. Всюду чувствуется запах свежей краски.

– Ну вот, теперь у нас будет отличное место для проведения торжественных мероприятий и праздников. В нем можно разместить тысячу человек. К тому же тут прекрасная акустика, – деловито замечает Павел.

– Точно. Такого актового зала нет даже в самой Бауманке, – с явным удовольствием добавляет Наталья.



Перемещаемся дальше по третьему этажу и заходим в зал заседаний Ученого совета. В центре внушительного по площади помещения с высокими потолками стоят два длинных массивных стола. Каждое рабочее место оборудовано микрофоном для выступления с места, а стол президиума – большими мониторами. А какая здесь мультимедийная аппаратура!

Да и не только в этом зале. Каждая поточная аудитория оборудована по последнему слову техники.

...История, как известно, живет в документальных свидетельствах, устных преданиях и в памяти очевидцев

событий. Хранителем исторического пути Лестеха является Музей. В новом корпусе ему отведено обширное пространство в центральной части второго этажа. Здесь планируется разместить богатую экспозицию, подробно рассказывающую об основных этапах развития университета.

Площадь, примыкающая к музейной экспозиции, представляет собой рекреационную зону, куда можно прийти после напряженного трудового дня, чтобы снять накопившееся напряжение и восстановить свои силы.

(Окончание на 2-й стр.)



АКТУАЛЬНО

В ПРЕДДВЕРИИ НОВОСЕЛЬЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Хорошая идея – разместить Музей именно здесь, а не в отдельном помещении, – замечает Павел. – Любопытно, проходящий по коридору сможет прикоснуться к живой истории вуза!

Издавна книги считались кладом знаний. И хотя в последнее время электронные носители информации стремительно вытесняют бумажный формат, культура традиционного книжечтения никогда не утратит своего неповторимого очарования. В здании ГУК библиотечный фонд разместится сразу на трех этажах западного крыла. А пока что пустующие стеллажи ждут своих фолиантов.

Административные службы и подразделения займут восточное крыло (надеюсь, что и редакции нашего «Вестника» здесь найдется мес-

то), а центральная зона будет отдана под учебные классы и аудитории. Уже сегодня сюда завозится мебель, устанавливается самое современное оборудование и оргтехника, выполняется подключение рабочих мест к локальной сети и интернету.

И, наконец, наверное, самое интересное – то место, где студенты будут проводить большую часть времени, – учебные аудитории и комнаты.

Качество обучения зависит не только от профессионального уровня преподавателей и индивидуальных способностей студентов, но и от наличия необходимой образовательной инфраструктуры. И дело здесь не только в технической оснащенности помещений, но и в продуманном дизайне интерьера, сочетающем ощущение комфорта и строгую деловую атмосферу, благоприятствующую занятиям науками. Именно это можно без

труда заметить, проходя по просторным и светлым аудиториям и лабораторным комнатам.

– Жаль, что нам, как уже магистрантам, не придется учиться в этих

что, идя по коридору, можно видеть все, что происходит в комнате, где идут занятия.

Следующий пункт



прекрасных аудиториях с самого первого курса, – с сожалением вздыхает Наталия, зайдя в класс физики и внимательно осмотрев его интерьер.

От взгляда Павла не ускользнула одна деталь, которую он тот час же решил прокомментировать:

– Смотрите: на дверях в учебные классы есть прозрачные окошки, так

экскурсии – химическая лаборатория. Здесь пока еще нет многочисленных стеклянных колб и пробирок, заполненных жидкими реагентами и порошками. Единственным признаком, по которому можно догадаться, что в этом помещении будут проводиться опыты с различными веществами – многочисленные раковины вдоль стен

и в центре помещения. Наталия подходит к одной из них, уверенно поворачивает вентиль смесителя, пытается на практике проверить «готовность объекта».

– Все работает! – Восклицает она, когда из крана появляется вода.

Закончив осмотр, мы выходим из коридора во двор здания, обходим его с восточной стороны и идем к фасаду, чтобы еще раз полюбоваться этой красотой. Расставаясь, благодарим Наталию и Павла за приятную компанию и договариваемся непременно встретиться вновь на новоселье в этом прекрасном новом здании Лестеха.

...Сегодня Главный учебный корпус можно сравнить с огромным застывшим в ожидании далеких путешествий кораблем, на палубах и в трюмах которого проводятся завершающие работы перед спуском судна со стапелей в свободное плавание по бескрайнему океану знаний.

Обратный отсчет уже запущен. И осталось совсем немного времени до того момента, когда в торжественной обстановке перед парадным входом в новое здание будет разрезана красная лента, как символический знак наступления события, которое будет вписано золотыми буквами в летопись истории нашего вуза!

НА СТАРТЕ!

Год спортивный удался!

Уходящий 2016-й стал годом очередных успехов наших спортсменов, принесших в копилку наград вуза престижные медали и награды в самых разных видах спорта.

На прошедшем в Концертном зале «Россия» бале «Звезды студенческого спорта» были подведены итоги года в студенческом спорте и представлены лауреаты в различных номинациях.

В награждении приняли участие секретарь Совета по физической культуре и спорту при президенте РФ А.В. Кулаковский, заместитель министра образования и науки В.Ш. Каганов, заместитель министра спорта Н.В. Паршикова, президент Международной федерации студенческого спорта О.В. Матвеев, президент Российского студенческого спортивного союза С.Г. Сейранов.

В самой престижной номинации – «Лучшая Всероссийская спортивная федерация» – была награждена Национальная федерация бадминтона России. Награду вручили председателю Российской ассоциации студенческого бадминтона, доценту кафедры физвоспитания и спорта МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана В.С. Брусованкину, что явилось закономерным признанием особой роли нашего вуза в успехах отечественного студенческого бадминтона.

В целом же, за год лестеховцы показали прекрасные результаты. Здесь

и почетное третье место российской студенческой сборной по бадминтону, состоящей наполовину из лестеховцев, на XIV Чемпионате мира среди студентов. И победа нашего борца, студента группы ПМ-41, в кубке Европы среди мужчин. И выигранный Павлом Кольцовым чемпионский титул по пауэрлифтингу. И первое место Рамила Гасанова, выступавшего в формате полноконтрактного боя на Кубке России по вестилевому каратэ.

Участие в подобных турнирах ярких звезд спортивного Олимпа в качестве почетных гостей является несомненным символом признания заслуг Лестеха в деле подготовки талантливых юных спортсменов, готовых с достоинством отстаивать честь нашего вуза на крупных российских и международных соревнованиях.

Одним из таких почетных гостей, посетивших наш вуз, стал олимпийский чемпион по дзюдо в Рио-де-Жанейро Хасан Халмурзаев. Стоит особо подчеркнуть, что Х. Халмурзаев впервые в истории российского дзюдо стал обладателем золотой олимпийской медали в весе до 81 кг.



Уроженец Ингушетии, Хасан занимается спортом с третьего класса. За свою яркую спортивную карьеру он стал обладателем золотых медалей на Чемпионате Европы по дзюдо 2016 года, летней Универсиаде-2015 и состоявшемся в 2014 году Чемпионате России. Хасан Халмурзаев также является мастером спорта международного класса и серебряным призером летних юношеских Олимпийских игр 2010 года.

Всякий, кто был свидетелем телевизионной трансляции поединка в



Рио, наверняка запомнил драматическую схватку нашего борца с именитым американским соперником Трэвисом Стивенсом, в ходе которой российский спортсмен продемонстрировал зрителям не только свое мастерство, но и умение находить слабые места в технике противника, а также нестигаемую волю к победе.

Х. Халмурзаев и его бессменный тренер Юнус Оздоев приняли участие в открытии XXIII Спартакиады по самбо среди вузов Московской области, которая прошла в спортивном комплексе нашего университета 29 октября 2016 года.

Перед началом соревнований легендарный борец выступил с напутственной речью перед собравшимися и

пожелал всем участникам мероприятия удачных выступлений и спортивных побед. По окончании турнира он провел среди ребят мастер-класс, а также сделал памятные фотографии с желающими попасть в один кадр с Олимпийским чемпионом.

Те, кому в этот день повезло пообщаться с победителем Олимпийских игр, смогли по достоинству оценить простоту и открытость этого сильного парня, получить позитивный эмоциональный заряд и мощный стимул к совершенствованию своих спортивных результатов.

Уверены, что в грядущем 2017 году наш вуз добьется новых, еще более впечатляющих побед на мировых спортивных аренах!

Материалы новогоднего номера подготовлены С. Рамазановым и С. Гладышевым.

Главный редактор – С. РАМАЗАНОВ.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Мытищинский филиал МГТУ им. Н.Э. Баумана, УЛК-1, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail: vestnik@mgul.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – администрация
МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана

Газета зарегистрирована в исполкоме Мытищинского совета народных депутатов решением № 1325/23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.
Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ

При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.
Газета отпечатана в издательстве МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана.
Распространяется бесплатно.